

07.08.2013

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Подтвержден рейтинг финансовой устойчивости ПАО «СК «МИР» на уровне uaAA-

07 августа 2013 года Рейтинговое агентство «Эксперт-Рейтинг» приняло решение подтвердить рейтинг финансовой устойчивости страховщика Публичного акционерного общества «Страховая компания «МИР» (код ЕГРПОУ 19209435) на уровне **uaAA-** по национальной шкале. Обновляя рейтинг на данном уровне, Агентство основывалось на результатах анализа деятельности Компании за первое полугодие 2013 года.

Таблица

Основные показатели работы ПАО «СК «МИР» за первое полугодие 2013 года

Показатели	I полугодие 2013г. (30.06.2013)	I полугодие 2012г. (30.06.2012)	Изменение	Темп прироста, %
Активы всего, тыс. грн.	130824	104973,2	25850,8	24,63%
Собственный капитал, тыс. грн.	107718,8	93329,8	14389	15,42%
Валовые обязательства, тыс. грн.	23105,2	11643,4	11461,8	98,44%
Покрытие собственным капиталом обязательств страховщика, %	466,21%	801,57%	-335,36 п.п.	-
Денежные средства и их эквиваленты, тыс. грн.	7533,3	9504,5	-1971,2	-20,74%
Покрытие денежными средствами обязательств страховщика, %	32,60%	81,63%	-49,03 п.п.	-
Валовые премии, всего, тыс. грн.	12619,1	13382,6	-763,5	-5,71%
Доля страховых премий, принадлежащих перестраховщикам, тыс. грн.	524,5	84,1	440,4	523,66%
Соотношение между премиями, которые принадлежат перестраховщикам, и валовыми премиями, %	4,16%	0,63%	3,53 п.п.	-
Страховые выплаты и возмещения, тыс. грн.	2272,2	749,5	1522,7	203,16%
Соотношение между выплатами и валовыми премиями за период, %	18,01%	5,60%	12,41 п.п.	-
Финансовый результат от операционной деятельности, тыс. грн.	9467,2	15018,8	-5551,6	-36,96%
Рентабельность продаж, %	75,02%	112,23%	-37,20 п.п.	-
Чистая прибыль (убыток), тыс. грн.	8945,1	10085,1	-1140	-11,30%
Рентабельность собственного капитала, %	8,30%	10,81%	-2,50 п.п.	-

Источник: данные ПАО «СК «МИР», расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

1. Валовые премии страховщика, собранные за первые шесть месяцев 2013 года, составили 12,619 млн. грн., что на 5,71% меньше объема премий за первое полугодие 2012 года. В то же время, страховые выплаты за первое полугодие текущего года более чем в 3 раза превысили аналогичный показатель 2012 года, и составили 2,272 млн. грн. В результате, уровень выплат вырос с 5,6% до 18,01%, или на 12,41 п.п., при этом данное увеличение не представляет собой угрозы для финансовой устойчивости страховщика, поскольку не привело к убыточной деятельности.

2. Согласно данным отчетности СК «МИР», за первое полугодие 2013 года рост страховых выплат, административных расходов и расходов на сбыт привели к снижению финансового результата от операционной деятельности Компании на 36,96%. Таким образом, финансовый результат страховщика за анализируемый период составил 9,467 млн. грн. Объем

чистой прибыли СК «МИР» за первое полугодие 2013 года составил 8,945 млн. грн., что на 11,3% ниже прибыли 2012 года.

3. На конец второго квартала 2013 года объем активов страховщика составил 130,824 млн. грн., что на 24,63% выше аналогичного показателя по состоянию на конец второго квартала 2012 года. В период с 30.06.2012г. по 30.06.2013г. собственный капитал Компании вырос на 15,42% до 107,719 млн. грн., а валовые обязательства – почти вдвое до 23,105 млн. грн. Несмотря на опережающие темпы роста валовых обязательств над собственным капиталом, СК «МИР» все еще остается перекапитализированной компанией, о чем свидетельствует коэффициент покрытия собственным капиталом обязательств страховщика, который на 30.06.2013г. составил 466,21%.

4. В период с 30.06.2012г. по 30.06.2013г. объем денежных средств на счетах Компании снизился с 9,505 млн. грн. до 7,533 млн. грн., или на 20,74%. В результате существенного роста валовых обязательств и сокращения ликвидных активов страховщика, коэффициент покрытия денежными средствами обязательств снизился до 32,6%. Данное значение находится чуть ниже уровня среднего показателя по рынку, но соответствует удовлетворительному уровню ликвидности.

В первом квартале 2013 года СК «МИР» увеличила показатели доходности и деловой активности, но во втором квартале наблюдалась некоторая коррекция, что привело к снижению ключевых показателей по итогам первого полугодия по сравнению с аналогичным периодом 2012 года. Агентство напоминает, что Компания по-прежнему сохраняет избыточный запас капитализации, что свидетельствует о высоком уровне финансовой устойчивости страховщика, а также высокие показатели доходности и рентабельности, несмотря на неблагоприятные экономические условия.

Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»